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MMAARRKKEERREERR    

SSTTUUDDEENNTTEENNEESS    

RREEVVIIRR  

 

 

REFERAT FRA PARLAMENTSMØTE 
 
Dato 11.3.2009 

Tid 15.30-19.00 

Sted Kongsberg, rom C107 

 

Tilstede: 
Kristina Moløkken 

Frank Jonny Idland 

Anne Marit Ringvold 

Madeleine Aspebakken 

Mohammed Abdisalan 

Jørgen Agersborg 

Linn Hege M. Bade 

Erik Kjærstad  

Geir Gundersen 

Katrine Liland 

Tom Atle Bordevik 

Kristin Ørmen Johnsen  

Siri Folkvord 

Marianne Bråstad (referent) 

 

Fraværende 
Silje Solberg 

Asle Håkon Barø 

Eseda Kahrimanovic 

Sunniva Stavland 

Maria C. Derås 

Tina Nyhuus  

 

 

 

 
 

SAKSLISTE 
 

1/09 Godkjenning av innkalling og referat 
- Godkjent 

 

2/09 Godkjenning av saksliste 
- Godkjent 

 

 

INFORMASJONSSAKER 



Postadr: Postboks 164 Sentrum, 3502 Hønefoss. Besøksadr: Bredalsveien 14, 3511 Hønefoss  

Tlf leder 950 54 200, epost parlamentsleder@hibu.no, tlf orgkons 950 41 727, epost orgkons@hibu.no  
 

 

3/09 Strategiplanarbeide for ny strategi 2010 - 2015 – aktiv medvirkning fra 

studentene 
- Rektor kommer og forteller om strategiplan  

- HiBu skal jobbe for et aktivt studentdemokrati, det skal det være ved en høgskole 

- Strategi er et plandokument, som er styrende for aktiviteten 

- HiBu har forbedret/fornyet kontorene for studentdemokratiet i løpet av det siste 

året 

- Visjonen for HiBu er vi gir talentene en fremtid 

- Hvor skal skolen være i fremtiden? Vi må tørre å hoppe og ta sjanser 

- Hvis vi ikke tar sjanser kan vi stagnere 

- Vi må være stolte av verdiene vi har som høgskole 

 

- HiBus strategi framover omfatter også hvordan samarbeidet i oslofjordalliansen 

skal foregå 

- Det er viktig at studentene er med på og utarbeidet strategien 

- Vi er små å vi konkurrerer om lærere, studenter, stipendiater osv.  

- Telemark ønsker å jobbe mot Grimstad, mens vi går inn i Oslofjordalliansen 

- I strategiplanen ligger det en virksomhetside: HiBu skal fokusere på samhandling 

og utvikling, godt læringsmiljø og eksperimenter og originalitet 

o Rektor ønsker at studentene tenker litt på denne og kommer med 

tilbakemeldinger på om de kjenner seg igjen i denne eller ikke 

 

- HiBu skal bedre strategiplanen fra 2010 og bli mer beskrivende, og for eksempel 

forklare hvilke tre fagområder HiBu skal være best innen 

- Optometri er vi enestående/den eneste i Norge  

- Men vi må sette kriterier på hva som gjør oss best 

- Styret har sagt at HiBu skal jobbe med tverrfaglighet, nærhet og effektivitet, dette 

skal være førende i diskusjonen  

- Fint om spib kan komme med noen ord på hva vi legger i ordene tverrfaglighet, 

nærhet og effektivitet 

- HiBu skal utnytte tiden effektivt til det bedre og få igjennom studenter på normert 

tid 

- Kanskje vi kan ha kurs på tvers  

- Fremover blir det mye spesialiseringer, men vi må tenke på hvilken kunnskap 

samfunnet har framover  

 

- Oslofjordalliansen er en frivillighet, men følger etter stjerneutvalget 

- Hvis alle andre blir universitet, må HiBu også bli universitet for å overleve 

- Man kan overleve som høgskole hvis man ikke har bredde, men kun et kurs, men 

nb. HiBu har en god bredde i kurs  

- Tilbud av kurs på de ulike campusene  

- HiBu har fem fagavdelinger, er dette for mange? 

- HiBu har startet opp campusutvalg som skal se på profilene til campusene for 

HiBu 

- Vi må tørre å si hva HiBu er gode på, og reklamere for det 

- HiBu ønsker tilbakemelding fra studentene om profiler og omdømme til HiBu 

- HiBu må være mer synlig, kino reklame, busser, internett osv. rektor skal ta dette 

med seg til informasjonssjefen  



Postadr: Postboks 164 Sentrum, 3502 Hønefoss. Besøksadr: Bredalsveien 14, 3511 Hønefoss  

Tlf leder 950 54 200, epost parlamentsleder@hibu.no, tlf orgkons 950 41 727, epost orgkons@hibu.no  
 

- Anerkjennelse er et veldig viktig ord, jungeltelegrafen er en utrolig viktig 

komponent 

- HiBu har vedtatt en strategiplan for forskning på hver avdeling 

- HiBu har invitert studenter til å sitte i utvalget 

- Rektor er åpen for utfordringer fra studenter innen forskning 

- Viktig at studentene er med aktivt i forskning 

- Rektor ønsker at studentene kommer med et par sider med innspill på disse 

områdene 

- HiBu må ha innputt, og får dette fra avdelingene og spib 

- Det lages da en råplan som går på høring blant HiBu 

- Deretter lages en ny plan som går til styret  

 

 

4/09 Informasjon fra SiBu 
- Erik har blitt valgt inn som ny nestleder 

- BI er valgt inn i styret 

- Skal vedta ny strategiplan på neste Sibu møte 

- Ønsker at studentene skal ta opp fristasjon, Sibu har veldig få areal til fristasjon i 

forhold til andre skoler  

 

5/09 Informasjon fra studentrådene 

- Drammen 

o Fått i gang idrettslag 

o Skal kanskje budsjettere mer til idrett til neste år 

o Mange studenter setter pris på å ha et sted å trene 

o Skal prøve å få i gang noe fotball til våren 

o Kan evt. Leie en hall gjennom kommunen fra høsten 

o Sosialt ansvarlig og leder i Spib skal snakke med ordføreren om de kan 

dekke kostnadene til dette, da han snakker om studentlivet men gjør lite 

o Sos. Ansv. jobber også med Buddy om studentpub 

o Er dessverre 20 årsgrense, som alt annet i Drammen 

o Ønskelig med 18 årsgrense noen ganger i måneden, men det er avhengig av 

ordføreren, da det er han som stopper det 

o Linn hege(D) har snakket om Silje(HF), om et felles arrangement, har 

kommet fram til at Drammen kan være med på dette, men da må det være 

noe STORT slik at studentene kommer, gjerne i samarbeid med unionen, 

slik at dersom det blir lite studenter kan det være åpent for allmennheten 

o Hønefoss tar kontakt med Alfred, og Drammen med unionen om konsert 

med Big Bang 

o Hvis vi går for dette setter vi opp busser, fra de forskjellige campusene  

o Sos. Ansv. skal prøve å få til et samarbeidsmøte med unionen 

o Studenter bør få god pris mot at studenter promoterer unionen 

o Vi må promotere arrangementet, med stand, plakater, nett sak og sms 

o Sos. ansv foreslår at studentene fra de tre campusene møtes på unionen før 

festen 

 

- Hønefoss 

o Har arrangert skidag i dag på Norefjell 

o Har vært mye medieoppslag om PPU og ALU 
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o Har hatt åpent studentrådsmøte for alle studentene ved HiBu avd. Hønefoss 

for å klare opp i saken 

o Jobber med Ringblad for å få frem en artikkel om at studentene faktisk er 

fornøyd med HiBu 

o Har arrangert skiltkampanje, da det er så lite skilt inn til HiBu, fikk 

medieoppslag og noen av skiltene henger oppe enda, selv om det store 

skiltet ble borte etter en uke 

o Selv om det har vært mye negativt på Hønefoss har næringslivet kommet 

mer på banen, og det er positivt 

o Skal ha nettmøte med Ringblad snart 

 

- Kongsberg 

o Sunniva har trukket seg som leder av studentrådet 

o Har fått ny sosialt ansvarlig 

o Har skjedd veldig lite 

o Må få i stand et møte og konstituere et nytt styre da Erik ikke kan sitte som 

leder i forhold til nestleder vervet i Sibu 

o Har møter om karrieredagen i Kongsberg 

o Erik sitter også i campusutvalget, som ser på profilen til HiBu avd. 

Kongsberg 

o Skal ha nettmøte om 14 dager  

 

6/09 Informasjon fra HiBu/HS  

- Skjedd mye siden sist 

- Fattet vedtak om stopp av opptak i PPU og ALU 

- Naturfag i Hønefoss starter heller ikke opp  

- HiBu kan ikke gå i underskudd i år, og må derfor kutte noen steder 

- De valgene som ble fattet nå, vil skade de nåværende studentene minst 

- Ellers måtte det kuttes andre steder ved avdelingene, og det ville gå ut over 

kvaliteten for HiBu 

- HiBu har fortsatt et budsjett med underskudd, derfor må avdelingene fortsatt se 

etter hvor de kan kutte, slik at HiBu kan gå i balanse i 2009/2010 

o SPiB leder har skrevet leserinnlegg til alle lokalavisene hvor hun har bedt 

kommunen komme mer på banen og hjelpe til økonomisk  

 

- Lærerutd.saken har ikke blitt behandlet på en bra måte 

- Informasjon har ikke blitt gitt til alle 

- SPiB leder er sterkt imot det som har skjedd 

- Det har heller ikke blitt sendt ut noen høring 

- Brevet som SPiB sendte til styret i forbindelse med saken, fikk de tildelt på møte, 

og fikk 5 min til å lese igjennom 

- Studenter som ikke skulle blitt rammet i studieløpet har blitt rammet 

- Uten å bli missforstått har spib leder sett at vedtaket var det beste av to onder, sett i 

forhold til alt som har skjedd rundt HiBu  

 

- Det er noen avgjørelser som ikke er noe gøy å ta og dette er en slik sak 

- Budsjettdisiplin må iverksettes, og grep må tas for å sikre HiBus framtid 

- Styret ser behovet for informasjon 
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- Studentrepresentantene i styret vil ta opp i styret at det har vært dårlig informasjon 

fra styret om saken 

- Lærerutdanningen har en høy kostnad i forhold til praksis, det er derfor det kurset 

blir rammet så hard, i tillegg sliter lærerutdanningen med opptak 

- Vil spare 1 mill i 2009 og enda flere mil i 2010 pga. stopp av opptak ved Hønefoss 

- Overføringene fra staten er ikke store nok ved lærerutdanning, mer penger til 

lærerutdanning går derfor på bekostning av andre kurs ved høgskolen 

- SPiB leder ber styrerepresentantene undersøke praksiskostnadene ved helse, da de 

får dette dekket, da spib leder har hørt at skolen deler ut praksismidler til 

studentene på sykepleie, mens de ikke trenger å bruke midlene, da de ikke har 

kostnader på praksis, mens lærerutdanningen som har store kostnader ved praksis 

får for lite. Dette er en feil fra departementet, men de har bedt skolen rette opp 

dette 

 

 

- Studentrepresentant i styret lurer på hva strategien med utspillene i Ringblad er, da 

utsagn som spikeren i kista er svært skadelig for HiBu  

- Det er mye feilinformasjon og tilbakeholding av rett informasjon ute og går, fra 

veldig mange ulike parter rundt saken 

 

- Det er ønskelig med et nærmere samarbeid mellom studentrepresentanter i styret, 

HiBu og spib 

- Det er ikke heldig for studentene at det blir et dårlig omdømme rundt skolen 

- Hvis vi hadde hatt et regelverk å følge i slike saker hadde det vært mye lettere 

 

- Stl har en egen budsjettpost hvor det er satt av penger til juridisk hjelp til studenter 

som trenger/ønsker dette 

- NB: Stl har mye penger 

- Vi må jobbe videre med dette, og være våkne framover 

- Studentrepresentantene bør sitte i mer enn et år, da det er mye å sette seg inn i 

- Lærerutdanningen var grundig og kom med konkrete forslag, det gjorde ikke de 

andre avdelingene, som må komme med forslag til kutt på neste styremøte 

 

- Studentundersøkelsen må profileres i klassene og vi må få opp svarprosenten 

- En student har vunnet et gavekort på kr 5000 etter å ha svart på undersøkelsen, 

spib må lage en sak på nettet om dette 

- Når HiBu stopper opptak til lærer i en tid hvor staten satser stort på lærer gir 

negative holdninger mot HiBu, som kan se veldig skjør ut 

- Overbooking må vi være oppmerksom på, da den går utover kvaliteten på kurset, 

stl fokuserer veldig på dette om dagen 

o Sjekk spesielt PPU deltid mot overbooking  

 

7/09 Informasjon fra Stl 

- Skjer mye spennende om dagen 

- Jobber med sammenslåing av stl og nsu 

- Jobber med prinsipprogram 

- Skal snart på landsmøte 
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- Stl mener at man kan bruke radikal kjønnskvotering ved valg, mye diskusjon rundt 

denne saken 

- Et parlament har søkt stl om kr 40 000 for å reise til Hviterussland, og de pengene 

ble innvilget, stl har god økonomi, så vi må bare søke om penger 

- Hvis spib skal reise må vi finne en samarbeidspartner, det har vært vanskelig 

- De som søkte om penger av stl vektla at det var en sosialtur  

 
 

8/09 Informasjon fra parlamentsstyret 

- Oppfordrer alle til å sende inn referat og bilder fra arrangement, slik at vi kan 

legge det ut på nettet, send inn alt selv om dere ikke tror det betyr noe 

 

- Informasjon om valg til leder i SPiB 

- Kristina går av som leder 

- SPiB leder oppfordrer alle til å stille til valg, alle studenter kan stille til valg 

- Som leder får man være med på masse, og man lærer mye 

- Det er mye jobb, men det er helt klart verdt det 

- Fristen for å sende inn presentasjon er lørdag 21. mars, valget skjer 31. mars 

o Alle studentrådslederne og resten av SPiB må sette av dagen, slik at vi kan 

få en god svarprosent 

o Kanskje vi kan få noen til å gå innom klasserommene, blåse opp ballonger 

osv.  

o Viktig å fokusere på det sosiale rundt studentdemokratiet for å dra med 

flere folk 

 

- HiBu trenger studenter til 3 arbeidsgrupper. Gruppene skal se på 

undervisningsmodeller i en nettverksorganisasjon, web-løsning (profilering) og en 

konferanse til høsten 

- De som går på økonomi må finne noen studenter innen en uke  

- Burde ha med noen fra visuell kommunikasjon også 

- Ved å ta verv i spib/sr/hibu har du noe å vise til og et fortrinn ved arbeidssøking 

- Folk er interessert i hva de får igjen for å ta på seg ulike verv, hva de sitter igjen 

med, og hvor mye tid det tar 

- Det beste hadde vært å bedre informasjonsflyten, og få de som har sittet i råd og 

utvalg til å skrive et lite notat om hvordan det var å sitte i utvalget/rådet 

- Et forslag er også å bruke Jan Henrik Kulberg til å intervjue tidligere 

studentrepresentanter  

 

 

 

DISKUSJONSSAKER 

  

9/09 Delegater til landsmøte og regionsmøte 

- Må ha et formøte før regionsmøte, fredag 20. mars kl. 12.30 sted avtales senere 

- Viktig at alle kommer seg opp på talerstolen og prater  

- Regionsmøte 27. mars til 29. mars 

o Norge blir delt i to (Hamar og Bodø) 

o Trening i og legger fram saker 
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o Lærer hvordan ting fungerer 

o Valg på deltakere: 

o Vi trenger 4 delegater og 4 vara, som må meldes inn i morgen! 

o Deltagere fra HiBu: Kristina 11, Frank 11, Anne Marit 8, Erik 8, 

Mohammed 2, Kathrine 2, Madeleine 2, Linn Hege 0  

o Følgende deltakere ble valgt inn: Kristina, Frank, Anne Marit og Erik 

o Følgende ble vara: 1. vara Katrine, 2. vara. Madeleine, 3. vara Mohammed 

- Landmøte 23. april til 26. april 

o Sted: Tønsberg 

o Følgende deltakere ble valgt inn: Kristina, Frank, Anne Marit og Erik 

o Følgende ble vara: 1. vara Katrine, 2. vara. Madeleine, 3. vara Mohammed 

 

 

10/09 Søke Sibu om støtte for promotering av velferdstilbudene 

- Spib leder foreslår å kjøre en kampanje for å promotere alt Sibu har, som moov, 

kafeene, barnehage osv. 

- Tina ønsker at leder, nestleder og sosialtansvarlige møtes med nestleder og 

styreleder i Sibu for å diskutere dette 

 

 

11/09 Godtgjørelse til SR ledere 

- Studentrådslederne gjør en veldig stor jobb 

- Vil vi bruke penger på dette, hva mener spib om dette? 

- Kan virke urettferdig i studentrådsstyret, da det er veldig mye jobb å være for 

eksempel økonomiansvarlig eller nestleder 

- Stl mener at det er viktigere å ha en 100 % stilling, enn å ha flere små prosenter, da 

dette ikke skaper noe kontinuitet i arbeidet 

- Forslaget var for å slippe konflikten ”jeg må jobbe da”, da verv i 

studentdemokratiet kan skape økonomiske vansker 

- Problemet er at de fleste studentene ikke ser fordelen med studentdemokratiarbeid 

- De summene vi kan godtgjøre med er så små at de ikke vil utgjøre så mye 

- Tillitsverv er basert på frivillighet, og hvis noen skal få og noen ikke, blir det fort 

utrettferdig 

- Kanskje studentrådslederne kunne fått 20 % stilling?  

- Dette kan være veldig vanskelig, i forhold til HiBu og skolens økonomiske 

situasjon 

- Kanskje spib kan skaffe sponsorer til å dekke 10 eller 20 % stilling for 

studentrådsleder 

- Vi kan tenke på det, og ta det opp til diskusjon senere 

 

12/09 Hyttetur for SPiB til Beitostølen  

- HiBu avd. Hønefoss leier en stor hytte med plass til 14 stk. som spib kan leie 

ukedager for kr. 100 pr. dag 

- Det var vanskelig å få datoene til å passe for medlemmene  

- Hytta er ledig: 
o 23. mars til 26. mars 4 stk 

o 30. mars til 2. april  

o 20. april til 23. april 
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13/09 Planlegge et styreseminar med Sibu  

- Hvor vi kan ta opp økonomi, og samarbeid og samarbeidsavtale 

- Vi diskuterer dette nærmere og legger fram forslag senere 

 

 

VEDTAKSSAKER  

 

 

14/09 Vedta budsjett for SPiB 2009 

- Vi må se på hvor mye sibu skal betale til de forskjellige campusene 

- Budsjettet er godkjent 

- Vi må se på hvor mange som går på de forskjellige campusene i forhold til 

utbetalingene til studentrådene 

 

15/09 Vedta årsrapporten for 2008 

- Utsettes til neste møte da rapporten ikke er ferdig enda 

  

 

 

Marianne Bråstad  

         Hønefoss fredag 13.3.09 

 

 


